

## 习近平主持中共中央政治局会议

审议《中国共产党农村基层组织工作条例》和《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》

据新华社北京11月26日电 中共中央政治局11月26日召开会议,审议《中国共产党农村基层组织工作条例》和《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,修订《中国共产党农村基层组织工作条例》,是坚持和加强党对农村工作的全面领导、提高党的农村基层组织建设质量的重要举措,对于打赢脱贫攻坚战、深入实施乡村振兴战略,推动全面从严治党向基层延伸、巩固党在农村的执政基础,具有十分重要的意义。

会议强调,村党组织要全面领导本村的各类组织和各项工作。凡是农村的重要事项和重大问题都要经党组织研究讨论,村级重大事项决策实行“四议两公开”,加强村务监督。

会议指出,要加强农村党支部建设,坚持支部建在村上,实现对农村各领域全覆盖,选好配强农村党组织书记、实行县级备案管理,建立选派第一书记长效机制,持续整顿软弱涣散村党组织,发展农村优秀青年入党,加强农村基层党员、干部教育培训,使每一个农村党支部都成为坚强战斗堡垒。要推动农村基层党组织在重大任务中发挥作用。贫困村党组织要动员和带领群众全力打赢脱贫攻坚战。要发挥党组织的组织优势、组织功能、组织力量,既保证党中央决策部署落实落地,又在完成任务过程中使自身得到加强,不断提高威信、提升影响。

会议要求,各级党委特别是县级党委要履行抓农村基层党组织建设的主体责任,加强基本队伍、基本活动、基本阵地、基本制度、基本保障建设。要发展壮大村级集体经济,提升党组织凝聚服务群众的能力。要不断解决突出矛盾和问题,推动农村基层党组织全面进步、全面过硬,为新时代乡村全面振兴提供坚强政治和组织保证。

会议指出,《中国共产党纪律检查机关监督执纪工作规则》深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,以党章为根本遵循,坚持和加强党对纪律检查工作的领导,维护习近平总书记党中央核心、全党核心的地位,维护党中央权威和集中统一领导,总结党的十八大以来纪检监察体制改革理论、实践、制度创新成果,着力建设一支忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁的纪检监察干部队伍,推动全面从严治党向纵深发展。

(下转2版)

■本报记者 齐 放

11月23日,暖阳高照。行走在源汇区问十乡宋庄村,只见村内道路平整,文体设施健全,村容村貌整洁;“阳光村务”明白墙上贴满了需要向群众公开的资料……

说起村内的大事小情,村民宋少英的喜悦之情溢于言表:“村里大事小情都喊着大伙儿去开会说说,你看现在俺村多漂亮!”

今年以来,问十乡在巩固去年“阳光村务”建设成果的基础上,严格按照市、区“阳光村务”建设工作标准,创新举措、狠抓落实,着力推动村级组织明权清单化、用权规范化、监权透明化,确保基层权力在阳光下运行,取得了明显成效,群众在“阳光村务”建设中看到了村里的新变化、得到了实惠。

## “阳光漯河”源汇行



## 深入学习贯彻党的十九大精神 全面落实新时代漯河经济社会发展工作布局

习近平在中共中央政治局第十次集体学习时强调  
严把标准公正用人拓宽视野激励干部  
造就忠诚干净担当的高素质干部队伍

新华社北京11月26日电 中共中央政治局11月26日下午就中国历史上的治政举行第十次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,正确的政治路线要靠正确的组织路线来保证。我们党要团结带领人民

实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦,必须全面贯彻新时代党的组织路线,严把德才标准,坚持公正用人,拓宽用人视野,激励干部积极性,努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍。

(下转3版)



葛慧杰在全市脱贫攻坚工作汇报会上强调

## 补短板强弱项 转作风抓落实 确保高质量打好打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者 李丹)11月26日下午,市委书记葛慧杰主持召开全市脱贫攻坚工作汇报会议强调,要坚定信心、克难攻坚,力争我市脱贫攻坚工作进入全省第一方阵。二是把握工作方向。要坚持把提高脱贫质量放在首位,突出脱贫攻坚工作的高质量和持续性,夯实高质量脱贫的坚实基础。三是狠抓工作重点。各部门、各县区要着力补短板、强弱项,把

市长吕娜出席会议。

葛慧杰在认真听取市扶贫办及各有关部门工作情况汇报后指出,近段时间以来,我市脱贫攻坚工作在问题整改、机制健全、项目建设、任务推进等方面取得了新的成效,成绩应当充分肯定。针对下一步工作,葛慧杰强调,一是紧

盯工作目标。要坚定信心、克难攻坚,力争我市脱贫攻坚工作进入全省第一方阵。二是把握工作方向。要坚持把提高脱贫质量放在首位,突出脱贫攻坚工作的高质量和持续性,夯实高质量脱贫的坚实基础。三是狠抓工作重点。各部门、各县区要着力补短板、强弱项,把



## 孤胆英雄

——记漯河市公安局特警支队第二特殊警务大队大队长王培

歹徒手持剪刀劫持人质,特警临危不惧,绑住手脚,用自己替换人质,趁歹徒分神之际,制服歹徒,成功解救人质。

这一幕惊险的场面并非是电影的镜头,而是发生在漯河市区的真实故事。连日来,漯河市公安局特警支队第二特殊警务大队大队长王培交换人质并成功制服歹徒的英雄壮举被广为传颂,社会各界纷纷为这名英勇的特警点赞。

面对生命危险,是什么力量,让他不顾个人安危,舍生忘死,主动替换人质?11月23日,记者来到漯河市,探访这一英雄壮举背后的故事。

“把她放了,我去换她”

初冬时节,沙澧河碧波荡漾,街道两侧的行道树还充满着绿意。

11月23日10时,在漯河市金山路丹尼斯商场门前,一支荷枪实弹的武装巡

逻小分队尤为引人注目,带队的就是王培。

中等身材,皮肤黝黑,精瘦干练,这是记者对王培的印象。“我受的伤不严重,在医院住了10天,就出院了。你看看我的身体,一点都不碍事。”巡逻结束后,记者和王培攀谈,说话时,王培拍

自己的胸脯,当场进行了擒敌拳展示。

“当时现场情况紧急,为了保证人民的安全,我必须上!这是一名警察的职责和担当,没啥可犹豫的。”王培说起当时的情况很平静。

那是10月28日,一个普普通通的周日,15时50分左右,在漯河市区黄河路与泰山路交叉口附近,一家银行突发人质劫持事件。接到警情指令,王培立即带领十余名特警队员前往现场。

“王队的提议着实让现场的人吓了一跳,大家都替他捏了把汗。”他的同事李晓炜告诉记者,“但是我们相信他的决定,因为王队是一个有担当的人,他的个人能力和素质也很突出。”

谈判持续了近一个小时,该男子的情绪逐渐开始失控。“不要做傻事,你的命是命,她的命也是命,都很珍贵,要不你把她放了,我过去换她。”见劝解无效,王培提出了一个大胆的建议:由自己去替换人质。

看到王培个头不算太高,并确认王培身上无武器后,该男子同意了,但随即提出了附加条件,要求王培绑住双手双脚。被绑住双手双脚的王培蹒跚了过去,趁男子分神之际,伸出之前未被绑住的双手,死死抓住了该男子。与此同时,现场的其他民警快速行动,一起将该男子制服,成功解救出人质。在这个过程中,王培的左眉骨被剪刀划伤,脸上满是鲜血,伤口缝了7针。

“王队的提议着实让现场的人吓了一跳,大家都替他捏了把汗。”他的同事李晓炜告诉记者,“但是我们相信他的决定,因为王队是一个有担当的人,他的个人能力和素质也很突出。”

“职责所在,我不能退缩”

王培的事迹在网上引起众多网友的点赞和热议:“人民的卫士,英雄。”“临危不惧,奋不顾身,人民好警察,王培好样的!”“孤胆英雄,向王培警官致敬!”“满腔热血写春秋,危险之处显身手;人民警察保人民,国泰民安尽职守;舍身保民勇当头,义士忠勇擒歹徒。”

张兵和王培一起入警,当特警15年。“事发当晚,我在医院陪他,我就问他,你是现场的指挥员,为什么一定要自己上?”王培的回答让张兵哽咽了——“危险时刻,我不能让弟兄们先上。”

“我2012年入警,一直跟着王队,这些年处置过太多惊心动魄的警情。”特警队员刘志鹏告诉记者,不管是追捕带刀犯罪嫌疑人,还是打捞河中的危险爆炸物,王培总是身先士卒,冲在最前面。

(下转3版)

## 阳光村务 催绽廉洁之花

——源汇区问十乡“阳光漯河”建设纪实

### 整训队伍 培训全覆盖

“今年是换届年,新当选的村‘两委’和监委会干部对工作如何开展不清楚,‘阳光村务’知识不熟悉、如何监督不知道,这就需要加强新当选村干部的培训工作。”问十乡党委书记谢涛介绍道。

问十乡党委采取请专家集中授课、乡干部包片领学、外出观摩学习、组织知识测试等方式,就“阳光村务”应知应会知识、村监委会如何履职等内容,对乡干部和村干部进行了全面系统的学习培训。截至目前,共举办集中培训会5次,培训400余人次。

同时,问十乡党委以村党支部专题组织生活会作为加强干部学习教育、推动“阳光村务”建设工作的主要抓手,结合“深入纠‘四风’持续转作风”三年行动和“学法纪、守规矩、转作风、促攻坚”专题教育活动,采取自己查、上级点、群众提、互相帮的形式,督促指导村干部查摆存在问题、增强法纪意识、转变工作作风、提升履职能力。

### 健全制度 规范化提升

“以前因为村干部理论素养不高、政策水平偏低等问题,引发过一些社会矛盾。因此,健全制度、规范程序就显得尤为重要。”“阳光村务”建设把基层治理工作逐步引入了规范化建设轨道。”问十乡党委书记谢涛道出了开展“阳光村务”规范建设年活动的初衷。

问十乡党委针对今年村干部换届后人员变动较大,各村办公设施、制度等有所缺失等情况,要求各村及时调整“阳光村务”建设工作领导小组人员,出资近10万元为各村配备了电脑、桌椅、档案柜等办公设备,在全

乡主要道路两侧安装了十多块大型户外宣传展板,并为各村制作安装了“阳光村务”建设工作领导小组、村监委会组成人员、“阳光三权”核心内容表述等展板。

问十乡将推行“四议两公开”工作法作为规范各项村务工作的重要抓手,通过不定期深入各村检查指导、观摩评议,及时发现问题、解决难题、总结经验,确保“阳光村务”工作的各项要求在基层落地生根、取得实效。

### 建立机制 深层次推进

曹店村支部书记苏闪民说:“我们6名村干部作为三级网格长分包6个小组,对‘阳光村务’工作分片管理,除

了认真落实关于‘阳光村务’建设的各项工要求、带头学习应知应会知识,还每天都入户走访,收集大家对俺村工作的意见和建议。”

问十乡党委按照《源汇区“阳光村务”建设工作网格化管理实施方案》的要求,将党委书记、党政班子成员、驻村一支部、村干部、党员代表分层纳入管理网格:由乡党委书记任一级网格长;乡党政班子任二级网格长;村干部任三级网格长,党员代表和村民代表任三级网格员。各级网格明确任务分工、层层压实责任,确保“阳光村务”建设工作顺利推进。

在近期开展的村“两委”干部民主测评中,文章开头提到的宋庄村支部书记满意度为100%,其他“两委”干部合格率都在95%以上,得到了当地百姓的充分认可。

“阳光村务”建设工作的深入推广,不仅推动了问十乡的经济和社会发展,促进了和谐稳定,而且进一步鼓舞了广大干部群众建设新农村的热情和干劲,形成了干群和谐发展、共同拼搏干事创业的大好局面。